

广元日报

2019年3月10日 星期日 农历己亥年二月初四 今日4版 总第8176期 广元新闻网 www.gyxxw.cn 值班编委 徐凯

全民植绿护绿 城市增彩添香



奋力推动治蜀兴川再上新台阶 2019年全国两会特别报道

四川代表团举行全体会议

彭清华主持 尹力参加 会议向中外媒体开放



3月8日上午,十三届全国人大二次会议四川代表团在驻地举行全体会议。本次全体会议向媒体开放。

四川日报北京3月8日电(川报集团特派记者 张守帅 刘佳)3月8日上午,十三届全国人大二次会议四川代表团在驻地举行全体会议,继续审议政府工作报告、审查计划报告和预算报告。省委书记、省人大常委会主任、代表团团长彭清华主持会议,省委副书记、省长、代表团副团长尹力参加。

按照大会秘书处安排,全国人大常委会法工委、国务院办公厅、国家发展改革委、财政部、政府工作报告起草组有关同志,到团听取意见。

本次活动向媒体开放。来自76家境内外媒体的240多名记者到会旁听。

彭清华在主持会议时首先向各位女代表、女工作人员及全省广大女同胞致以节日问候和诚挚祝愿,向前来参加开放日

活动的海内外媒体记者表示诚挚欢迎。

随后,17位代表先后发言,表示赞成政府工作报告、计划报告和预算报告,并结合实际提出意见建议。王宁代表建议支持四川深化电力体制改革,启动实施外送电力通道项目,加快建设国家清洁能源示范省。罗强代表围绕支持成都建设西部国际门户枢纽城市谈了意见。王永兰代表围绕发展山区特色农业谈了意见。刘超代表建议支持绵阳创建国家军民融合创新示范区,推动重点领域军民融合发展不断取得新突破。余绍容代表围绕实施乡村振兴战略和推动文旅融合发展谈了意见。何敏代表围绕加大农民返乡创业支持力度谈了意见。李海鹰代表围绕推动四川民航业高质量发展谈了意见。曾卿代表建议支持成渝经济区

打造中国经济增长第四极,把成渝城市群培育为世界城市群。朱世宏代表建议进一步支持我省深度贫困地区教育扶贫工作,用好教育这个阻断贫困代际传递的治本之策。李颀代表围绕扶持民营科技创新企业发展谈了意见。李曙光代表建议推进白酒产业国际化发展,向世界讲好中国白酒文化故事。王晓梅代表围绕持续培育新型职业农民谈了意见。范波代表建议支持四川全面参与西部陆海新通道建设,加快实施重大支撑性通道项目,在川布局更多国家开放口岸。杨克宁代表围绕筑牢长江、黄河上游生态屏障谈了意见。吴旭代表建议以更大力度推动成渝两地互联互通,产业互动协作,高质量建设成渝经济走廊。苏嘎尔布代表围绕坚决打赢凉山深度贫

困脱贫攻坚战谈了意见。王兆代表围绕促进民族地区教育发展谈了意见。代表发言结束后,彭清华向在场的媒体记者简要介绍了四川有关情况。彭清华说,四川作为西部地区人口大省、科教大省、资源大省、经济大省,充满活力、充满希望、充满机遇、充满希望。去年2月,习近平总书记亲临四川视察指导并发表重要讲话,明确提出“推动治蜀兴川再上新台阶”的总体要求和“五个着力”的重点任务,为做好新时代四川工作提供了方向指引和根本遵循。牢记习近平总书记重托,省委团结带领全省各族人民拼搏实干、砥砺奋进,全省经济实现稳中有进、稳中向好,保持了民族团结进步、社会和谐稳定的良好局面。工作中,我们牢牢把握一条主线,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,确保治蜀兴川各方面工作始终沿着总书记指引的方向坚定前行。我们大力实施两大战略,对内推动“一千多支、五区协同”部署实施,重塑四川经济地理;对外推动“四向拓展、全域开放”部署实施,着力打造内陆开放经济高地。我们全力打好三大攻坚战,聚焦彝区藏区等深度贫困地区集中攻坚,深入推进污染防治“八大战役”,坚决守住不发生系统性区域性风险底线。同时,统筹抓好构建“5+1”现代产业体系、乡村振兴发展、新型城镇化、民营经济、依法治省、党的建设等工作,着力营造风清气正的政治生态和发展环境。诚挚邀请大家多到四川走一走、看一看,亲身领略雄奇秀丽的巴山蜀水,体验浓郁多姿的民族风情,感受天府之国发展的“快节奏”和安逸的“慢生活”,也希望大家一如既往地关心四川、支持四川、宣传四川。

在媒体提问阶段,彭清华、尹力、范波、杨兴平、罗佳明、罗强等代表,分别回答了人民日报、香港商报、经济日报、光明日报、新华社、中央广播电视总台等媒体记者的提问。

代表团副团长王雁飞、范锐平、陈文华、叶壮、刘作明参加全体会议。

(转自3月9日《四川日报》)

走好新时代乡村振兴路

新华社评论员

新时代的农村充满希望,广阔天地大有可为。3月8日,习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时,与各位代表深入交流,就推进乡村振兴作出重要论述,为进一步做好“三农”工作鼓舞干劲。

今年两会上,乡村振兴成为代表委员热议的话题:“产业振兴是关键”“守住绿水青山”“腰包鼓更要精神富”……大家对“三农”发展的信心更足了、认识更明确了。乡村振兴是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的全面振兴,是攻坚战也是持久战,必须一步一个脚印往前走,久久为功求实效。

走好新时代乡村振兴路,就要聚焦增强农民福祉这个宗旨,多下补短板、利长远的功夫。广大农民对美好生活的向往就是乡村振兴的不竭动力。让乡亲们过上更好的日子,必须补齐乡村基础设施这个短板,重点抓好农村交通、水利、农村饮水、乡村物流、宽带网络等基础设施建设;必须夯实乡村治理这个根基,补齐公共服务短板,加强农村基层党组织建设,选好“带头人”,完善各项民生制度,织密“保障网”,推动“三农”工作走稳走实,不断增强广大农民的获得感、幸福感、安全感。

走好新时代乡村振兴路,就要扛稳粮食安全这个重任,把饭碗牢牢端在自己手中。悠悠万事,吃饭为大。确保重要农产品特别是粮食供给,是实施乡村振兴战略的首要任务。在这个问题上,任何时候都不能麻痹大意。抓好粮食安全这件关系国计民生的头等大事,要在藏粮于地、藏粮于技上下功夫,在守住耕地保护红线上下功夫,确保谷物基本自给、口粮绝对安全。

走好新时代乡村振兴路,就要顺应迈向高质量发展这个大势,让绿色成为“三农”发展的底色。“水光山色与人亲”,绿水青山就是金山银山,良好生态环境是乡村振兴的重要支撑。当前,农业生态环境保护和农村污染防治的任



让选调生生在广元梦想成真 早日成才

本报讯(记者 张欣)6日,我市召开2019届急需紧缺专业选调生见面会,市委常委、组织部长许东明出席会议。

会上,40名选调生集中观看了广元市宣传片,并分别作了自我介绍和简短发言,市直相关部门负责人现场解答了选调生提出的疑问。

听取大家的发言后,许东明代表市委市政府对选调生的到来表示热烈欢迎,并向他们介绍了广元区位优势、资源禀赋、气候条件、经济社会发展状况和面临的发展机遇等。

许东明指出,市委、市政府对人才工作历来高度重视,当前,广元正处于实现整体连片贫困到同步全面小康跨

越的关键时期,对人才的需求十分迫切,尤其需要一大批有抱负、有才华、有干劲的优秀青年来担当重任。

许东明要求,选调生到基层后,要尽快实现角色转换,珍惜机遇,历练自我,坚定理想信念,增强政治定力,在实践中锤炼本领和能力,在实现国家发展和民族复兴的伟大事业中实现人生价值。

许东明强调,用人单位要充分认识到做好选调生工作的重要意义,支持配合好选调生的跟踪培养管理工作,关心爱护选调生,积极为他们干事创业、锻炼成长搭建平台,提供机会,创造条件,让他们在广元这块干事创业的热土上梦想成真、早日成才。

全国经济普查进展顺利

聚焦重点难点 确保数据质量

本报讯(记者 周小丁)3月6日,市第四次全国经济普查领导小组召开第三次全体会议暨入户登记推进工作会议。会议强调,各地各相关部门要认真执行普查方案,聚焦重点、难点,有力有序推进我市普查工作,确保高质量完成普查登记任务。

市委宣传部长赵文峤参加会议并讲话,副市长伍荣华主持会议。

第四次全国经济普查自今年1月1日起正式入户登记,全市各级普查机构按照依法普查、实事求是的基本原则,严格执行普查方案标准,现场登记工作总体进展顺利。

会议指出,第四次全国经济普查是核算GDP的重要依据,是全面建成小康社会的重要依据,也是省委检验市县三大经济发展成果的重要依据和市委“三个一、三个三”兴广战略发展成果的重要体现。自普查工作开展以来,我市普查工作有组织、有安排、有进度、有成效,但也存在对该项工作的重要性、严峻性认识不够等问题。各县区各相关部门务必增强大局意识,以高度的责任感和使命感,组织开展好经济普查各项工作,真实反映广元经济发展成果。

会议要求,要抓好普查工作的重点、难点和关键,重点在“四上”,难点在“四下”,关键在数据质量,特别是“四下”企业和服务业普查对象的登记,要防止瞒报、漏报及错报,做到应统尽统,颗粒归仓,协调解决登记工作中遇到的问题。要抓好宣传,结合工作中的薄弱环节,不断创新宣传方式,确保宣传到户。要抓保障,在组织、人员、经费等方面给予普查工作支持,确保保障到位。要抓统筹协调,县区党委政府要履行好主体责任,市行业要履行好牵头责任,各经济普查办公室要履行好具体协调指导责任,确保经济普查工作顺利推进。

旺苍县“2+1+97”孵化培育模式成效显著

本报讯(康勇)“曾经的我是在外流浪,在外漂泊,有工作的地方没有家,有家的地方没有工作,又到一年过年的时候,感谢党和政府搭建的创业孵化平台,让我现在的工作越来越有激情……”近日,旺苍县总工会在双创座谈会上某孵化90后企业家深情地回顾自己的创业经历。

2018年,旺苍县认真贯彻落实市县两级关于建设广元地区创新创业示范基地的目标任务,以“国家级众创天地、国家级电子商务中心、省级科技企业孵化器、大学生创新创业服务中心、离岸孵化器”为载体,统筹整合县内县外、县内各部门、企业社会“三大资源”,切实提供项目、人才、服务三大支撑,着力构建2+1+97(搭建2个平台——创新创业服务中心,打造1个离岸孵化基地,服务功能拓展到97个贫困村)的孵化培育模式,突出孵化新型经营主体、特殊创业群体、电商从业人员三大重点对象,精准提升扶贫能力。现已开展各类培训141场,先后孵化培育了米仓山茶业、一三五农业等65家农业企业、专业合作社,为957名返乡农民工、贫困大学生和残疾群众提供创新创业孵化平台,促进解决了5000多个农村剩余劳动力在“家门口”就业,带动贫困户8840人增收脱贫,双创工作得到省市县领导的充分肯定,双创经验在全省工会系统印发推广。

国家统计局:2019年2月份居民消费价格同比上涨1.5%

新华社北京3月9日电(记者 郁琼源 胡璐)国家统计局9日发布数据显示,2019年2月份,全国居民消费价格同比上涨1.5%。其中,城市上涨1.5%,农村上涨1.4%;食品价格上涨0.7%,非食品价格上涨1.7%;消费品价格上涨1.1%,服务价格上涨2.1%。

2月份,全国居民消费价格环比上涨1.0%。其中,城市上涨1.0%,农村上涨0.9%;食品价格上涨3.2%,非食品价格上涨0.4%;消费品价格上涨1.2%,服务价格上涨0.7%。

国家统计局城市司副司长董雅秀说,2月份CPI环比涨幅扩大,涨幅比上月扩大0.5个百分点。其中,食品价格上涨3.2%,涨幅比上月扩大1.6个百分点,影响CPI上涨约0.63个百分点;非食品价格上涨0.4%,涨幅比上月扩大0.2个百分点,影响CPI上涨约0.36个百分点。

从同比看,CPI上涨1.5%,涨幅比上月回落0.2个百分点。其中,食品价格上涨0.7%,涨幅比上月回落1.2个百分点,影响CPI上涨约0.14个百分点;非食品价格上涨1.7%,涨幅与上月相同,影响CPI上涨约1.34个百分点。

数据显示,2019年2月份,全国工业生产者出厂价格同比上涨0.1%,环比下降0.1%;工业生产者购进价格同比和环比均下降0.1%。1至2月平均,工业生产者出厂价格和购进价格均比去年同期上涨0.1%。

董雅秀说,PPI环比降幅收窄,降幅比上月收窄0.5个百分点。其中,生产资料价格持平,生活资料价格下降0.1%。从调查的40个工业行业大类看,价格上涨的有15个,持平的有8个,下降的有17个。从同比看,PPI上涨0.1%,涨幅与上月相同。

投稿邮箱:gyzw2006@163.com

虚假新闻监督举报电话:3305936

编辑部电话:3305618

广告发行部电话:3307336

编辑:江涛 常力文

版式:雷文卿 校对:郑